





## थोकबंद चुनाव इ्यूट से नाराज रेंजरो की चेतावनी

## आज और कल शाम तक चुनाव इ्यूटी से अमले को छूट नहीं दी तो लगाएंगे अवमानना याचिका

## 16 के नामांकन निरस्त

## 93 उम्मीदवारों के नामांकन वैध मिले

## लोकसभा चुनाव 2024

भोपाल, दोपहर मेट्रो। प्रदेश में वन कर्मियों की चुनाव में थोकबंद इ्यूटी लगाने के खिलाफ रेंजरो ने हाईकोर्ट में अवमानना याचिका लगाने की चेतावनी दी है। इन्होंने आयोग व जिला निर्वाचन अधिकारियों को शनिवार से लेकर रविवार शाम तक का अल्टीमेटम दिया है और कहा है कि इन दो दिनों में इ्यूटी से मुक्त नहीं किया गया तो सोमवार को हाईकोर्ट चले जाएंगे। इस बीच खंडवा, टीकमगढ़, जबलपुर, सतना, नरसिंहपुर, बालाघाट, मंडला, सीहोर, पन्ना व हरदा जैसे कई जिलों के जिला निर्वाचन अधिकारियों ने वनकर्मियों की चुनाव इ्यूटी निरस्त कर दी है।



उल्लेखनीय है कि सुप्रीम कोर्ट की केंद्रीय साधिकार समिति और चुनाव आयोग ने वन कर्मियों को चुनाव इ्यूटी से अलग रखने के निर्देश दिए थे। तब भी जिला निर्वाचन अधिकारियों ने वन कर्मियों की चुनाव इ्यूटी लगा दी। इस बात से नाराज रेंजर्स एसोसिएशन के अध्यक्ष शिशुपाल अहिरवार समेत अन्य पदाधिकारी हाईकोर्ट गए थे, वहां से हाईकोर्ट ने भी चुनाव इ्यूटी से वन कर्मियों को अलग रखने के निर्देश दिए थे। वन विभाग के अपर मुख्य सचिव जेएन कंसोेटिया विधानसभा चुनाव और लोकसभा चुनाव के पूर्व कलेक्टरों को पत्र लिख चुके हैं। स्टेट फॉरेस्ट रेंज ऑफिसर्स एसोसिएशन के अध्यक्ष शिशुपाल अहिरवार व अन्य कर्मचारी संगठनों के प्रमुखों का कहना है कि आयोग व जिला निर्वाचन अधिकारियों को कई बार याद दिला चुके हैं लेकिन आदेशों का पालन नहीं किया जा रहा है। अब अवमानना याचिका ही विकल्प है। सोमवार को अवमानना याचिका लगाएंगे।

वनकर्मियों का दावा- गर्मी के समय वनों में आग का खतरा रहता है। दूसरी ओर ऐसे समय में शिकारी सक्रिय हो जाते हैं ये वन्यप्राणियों का शिकार करने की फिराक में रहते हैं। इन दोनों स्थितियों से निपटने के लिए वन कर्मियों का मूल इ्यूटी पर होना जरूरी है। दो महीने बाद बारिश शुरू होनी है, इसलिए पौधे लगाने के लिए अभी भी तैयारी करना होगा। यह काम बिना वन कर्मियों के संभव नहीं है। जिसके चलते इ्यूटी से छूट का आधार बनता है। जिला निर्वाचन अधिकारियों की मंशा- शांतिपूर्ण व निष्पक्ष चुनाव के लिए भी अमले की जरूरत है, जिसकी कमी है। यह स्थिति तेजी से शासकीय कर्मचारी सेवानिवृत्त होने के कारण बनी, इसलिए पूर्व में चुनाव करा चुके अनुभवी कर्मचारियों की संख्या कम है। वन कर्मियों व वन अधिकारियों की मदद जरूरी है।

## 2500 से अधिक शिक्षक चुनाव इ्यूटी में तैनात, पढ़ाई हो रही प्रभावित

लोकसभा चुनाव को लेकर प्रदेश में जोर-शोर से तैयारियां चल रही हैं। ऐसे में चुनावी व्यवस्थाओं के लिए बड़ी संख्या में सरकारी कर्मचारियों को चुनाव कार्य में लगाया गया है और इन्हें प्रशिक्षण दिया जा रहा है। हालांकि अतिथि शिक्षकों को चुनाव कार्य से मुक्त रखा गया है, लेकिन शासकीय शिक्षकों को बड़ी संख्या में चुनाव इ्यूटी में तैनात किया गया है। ऐसे में शैक्षणिक व्यवस्थाओं पर इसका असर पड़ रहा है। राजधानी में 2500 से अधिक शासकीय शिक्षकों को चुनाव इ्यूटी में लगाया गया है। इस कारण सरकारी स्कूल सहित केंद्रीय विद्यालयों की पढ़ाई प्रभावित हो रही है। शिक्षकों की गैरमौजूदगी के कारण कई कक्षाएं बंद कर दी हैं।

## अतिथि शिक्षकों की 30 अप्रैल को सेवाएं समाप्त

प्रदेश के सरकारी स्कूलों में पदस्थ करीब 72 हजार अतिथि शिक्षकों को चुनाव कार्य से राहत दी गई है। अतिथि शिक्षकों की 30 अप्रैल को सेवाएं समाप्त हो जाएंगी। स्कूल शिक्षा विभाग ने आदेश जारी कर कहा है कि अतिथि शिक्षकों की सेवाएं स्कूल शिक्षा विभाग में शैक्षणिक सत्र 2023-24 में 30 अप्रैल तक मान्य की गई हैं। उक्त तिथि के बाद अतिथि शिक्षकों को मानदेय भुगतान करने का प्रावधान नहीं है। ऐसे में निर्वाचन कार्य में अतिथि शिक्षकों को यथासंभव न लगाया जाए। यदि अपरिहार्य कारणों से ऐसे किया जाना आवश्यक हो तो उनकी इ्यूटी 30 अप्रैल तक ही निर्वाचन कार्य में लगाई जाए।

## भाजपा का रोड शो



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जबलपुर आगमन एवं रोड शो की तैयारी के लिए भाजपा की कोर कमटी की बैठक के बाद जबलपुर में मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव एवं भाजपा प्रदेश अध्यक्ष विष्णुदत्त शर्मा ने नेताओं के साथ प्रधानमंत्री के रोड शो मार्ग का निरीक्षण किया।

## कांग्रेस की जनसभा



प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष जीतू पटवारी एवं पूर्व केंद्रीय मंत्री अरुण यादव खाचरोद (उज्जैन) में जनसभा में शामिल हुए।

## बैठक में किया संबोधित



गुना से भाजपा उम्मीदवार व केंद्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने बमोरी में बुध समिति के सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा। सिंधिया ने विभिन्न बैठकों को भी संबोधित किया।

## सी विजिल एप पर 20 दिन में 82 शिकायतें

आचार संहिता लागू हुए 20 दिन हो गए। जिला निर्वाचन शाखा ने आचार संहिता उल्लंघन की शिकायतों को दर्ज करने से लेकर निराकरण करने के कंट्रोल रूम स्थापित किया। ऑनलाइन से लेकर ऑफलाइन तक की सुविधाएं शुरू की, लेकिन लोग शिकायत ही नहीं कर रहे। 16 मार्च से लागू आचार संहिता से अब तक 20 दिनों में ऑनलाइन व ऑफलाइन 82 शिकायतें आई हैं। इनमें से 70 फीसदी शिकायतें खुद कंट्रोल रूम की टीम ने टायल के तौर पर दर्ज की हैं। चुनावी कंट्रोल रूम में निर्वाचन या आचार संहिता उल्लंघन की शिकायत होना चाहिए, लेकिन सी विजिल एप पर कोलार से छेड़छेड़ की शिकायत दर्ज करवा दी गई। एमपी नगर से हॉर्डिंग-बैनर की शिकायत दर्ज हुई है। नेताओं के घरों से कार्यालयों व शहर के प्रमुख स्थानों तक को पूरी तरह से बैनर-हॉर्डिंग से मुक्त नहीं किया है। करोंद से राजनीतिक दल के पदाधिकारी उन्हें डरा-धमका रहे हैं।

## ऑनलाइन जमा होगा नामांकन शुल्क

जिला निर्वाचन ने भोपाल संसदीय क्षेत्र को लेकर नामांकन फार्म व इसके लिए तय शुल्क ऑनलाइन जमा करने की प्रक्रिया शुरूवार को पूरी कर ली है। आयुक्त कोष व लेखा ने चुनाव आयोग के पोर्टल से सायबर ट्रेजरी को जोड़ दिया है। सायबर ट्रेजरी अब पोर्टल के साथ लाइव है। इसे लेकर अब संबंधित कर्मचारियों को प्रशिक्षण दिया जाएगा। आठ अप्रैल सोमवार सुबह 11 बजे जिला पंचायत के सभागार में प्रशिक्षण होगा।

## आज से माइक्रो ऑब्जर्वर का प्रशिक्षण

लोकसभा चुनाव में प्रत्याशियों की गतिविधि पर नजर रखने से लेकर चुनावी प्रक्रिया ठीक से पूरी कराने 1250 माइक्रो ऑब्जर्वर को भी प्रशिक्षण दिया जा रहा है। तीन केंद्रों पर प्रशिक्षण शनिवार को भी होगा। इसके लिए दो-दो पालियों में ट्रेनिंग होगी। जिला निर्वाचन अधिकारी कलेक्टर कौशलेंद्र विक्रम ने प्रशिक्षण शुरू कराया। इसमें लोकसभा चुनाव संबंधित पूरी जानकारी को लेकर ट्रेनर द्वारा बताया जा रहा है।

## 15000 को मिली चुनाव ट्रेनिंग

जिले के 14 हजार 700 कर्मचारियों को मतदान के लिए दिया पहला प्रशिक्षण शुक्रवार को पूरा हो गया। ट्रेनिंग के दौरान कर्मचारी अपने काम से दूर रहे। स्कूल से राजस्व व अन्य काम प्रभावित हो रहे हैं। अब 20 अप्रैल से ट्रेनिंग का दूसरा चरण शुरू होगा। इस प्रशिक्षण में चुनाव की प्रक्रिया सहित पूरी जानकारी चुनाव कराने में लगे कर्मचारियों को दी जाएगी।

## लेटलतीफी: कॉलेजों में सत्र समाप्त होने के बाद पहुंची स्टेशनरी की राशि

## भोपाल, दोपहर मेट्रो।

शासकीय महाविद्यालय में अनुसूचित जाति-जनजाति के विद्यार्थियों को दिए जाने वाले रजिस्टर और पेन की राशि समय से नहीं मिल रही है। विद्यार्थियों का आरोप है कि सरकार से 500 रुपए की स्टेशनरी देने का प्रावधान है, लेकिन हर साल सत्र समाप्त होने के बाद यह राशि खातों में आती है। ऐसे में हर साल खुद के पैसों से ही



स्टेशनरी खरीदना पड़ती है। इस साल भी अब मार्च अंत में राशि आई है। भोपाल के 9 सरकारी कॉलेजों में अनुसूचित जाति-जनजाति के विद्यार्थियों की संख्या दो हजार के करीब है। इन्हें सरकार की नीति के अनुरूप किताबें, रजिस्टर और पेन दिए जाते हैं। रजिस्टर और पेन के लिए 500 तथा किताबों के लिए 1500 रुपए का प्रावधान है। यहां विद्यार्थियों को किताबें अभी तक नहीं मिल पाई हैं।

## सीयूईटी यूजी परीक्षा 15 मई से

## भोपाल, दोपहर मेट्रो।

केंद्रीय विश्वविद्यालय संयुक्त प्रवेश परीक्षा (सीयूईटी) यूजी 15 से 31 मई तक होगी। यह परीक्षा तीन पालियों में आयोजित की जाएगी। परीक्षा के परिणाम 30 जून को घोषित किए जाएंगे। बरकतउल्ला यूनिवर्सिटी सहित प्रदेश के सभी पारंपरिक विश्वविद्यालयों में सीयूईटी के माध्यम से प्रवेश दिया जाएगा। सीयूईटी के बाद खाली बची सीटों पर मैरिट के आधार पर प्रवेश दिया जाएगा।

## राज्य सेवा प्रारंभिक परीक्षा अब 23 जून को होगी

## भोपाल, दोपहर मेट्रो।

मध्य प्रदेश लोक सेवा आयोग ने 2 जून को होने वाली सहायक प्राध्यापक भर्ती परीक्षा को स्थगित कर दिया है। यह परीक्षा भौतिक विज्ञान, रसायन विज्ञान, अर्थशास्त्र, भूगोल, राजनीति शास्त्र, समाजशास्त्र, प्राणीशास्त्र

विषयों के लिए आयोजित की जाना थी। वहीं 28 अप्रैल को होने वाली एमपीपीएससी की राज्य सेवा प्रारंभिक परीक्षा 2024 अब 23 जून को होगी। लोकसभा चुनाव के चलते परीक्षा आगे बढ़ाई गई है। पीएएससी ने परीक्षाओं को लेकर नोटिफिकेशन भी जारी कर दिया।

## मेट्रो एंकर

## वन्य प्राणियों को गर्मी से बचाने वन विहार प्रबंधन कर रहा तैयारी

## बाघ और शेर के लिए लग रहे कूलर, बाड़ों में ठंडक के लिए फव्वारों की व्यवस्था

## भोपाल, दोपहर मेट्रो।

गर्मी को देखते हुए वन विहार के बाड़े व डिस्पले में रखे जाने वाले सभी वन्यप्राणियों की डाइट में बदलाव होगा। भालुओं को दूध, अंडा और दलिया के साथ ऐसे फल दिए जाएंगे, जिनमें पानी की मात्रा अधिक रहती है। बाघ, सिंह और तेंदुओं को भी खास डाइट दी जाएगी। तापमान बढ़ते ही जहां लोग गर्मी से परेशान होने लगे तो वहीं वन्य प्राणियों को भी दिक्कत आ रही है। वन्य प्राणियों को गर्मी से बचाने के लिए इंतजाम शुरू कर दिए हैं। कूलर लगाए जा रहे हैं। पानी के हौज भी भरकर रखे जा रहे हैं। वन विहार में जानवरों को गर्मी से बचाने के लिए इंतजाम शुरू हो गए हैं। बाघ और

शेर के लिए यहां कूलर की व्यवस्था हो रही है। बाड़े के चारों ओर खस लगाई जा रही है ताकि ठंडक बनी रहे। पानी के हौज की संख्या बढ़ा कर उन्हें भरा जा रहा है। इस बार अप्रैल के पहले सप्ताह में ही तेज गर्मी पड़ रही है। इसे लेकर वन विहार पार्क प्रबंधन ने तैयारी शुरू कर दी है। भालू के बाड़े में तो पानी



फाइन फोटो

का फव्वारा शुरू कर दिया गया है। बाघ, शेर के बाड़े में पानी का खास इंतजाम किया है। बाघ व शेर के लिए कूलर लगाए जा रहे हैं। जबकि भालुओं के बाड़े को चारों तरफ से ठंडा रखने के लिए घास की दीवारें बनाई गई हैं। इसके अलावा यहां सूती बोरे की चादरें लगाई गई हैं।









# माँ महामाई माता मंदिर में मनाया फाग लोकोत्सव

पूर्व मंत्री स्वा. लक्ष्मीकांत शर्मा ने हमारे क्षेत्र को एक नई पहचान दी है जिसमें माँ महामाई का दरबार साक्षात उदाहरण - उमाकान्त शर्मा

सिरोंज, दोपहर मेट्रो।

शुक्रवार को माँ महामाई माता मंदिर के प्रांगण में राजस्थानी लोकगीत एवं प्रारम्भिक नृत्य की धूम रही। फाग लोकोत्सव आयोजन समिति द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम में राजस्थान से यहाँ पहुँची कलाकारों की टीम ने नगाड़े, नाल, पुंगी, खंजरी, हारमोनियम जैसे देशी बाद्ययंत्रों पर एक से बढ़कर एक सांस्कृतिक भजनों की प्रस्तुति दी। तो वहीं इस दल में राजस्थानी वेशभूषा में शामिल महिला कलाकारों ने पनियारी, बंजारा-बंजारी, नागिन, तालबेलिया घूमर नृत्य की प्रस्तुति देकर समों बांध दिया। फाग लोकोत्सव समिति के सदस्य अशोक रावल ने कहा कि मैया के दरबार के पास हम विगत अनेक वर्षों से हमारी समिति के माध्यम से विभिन्न प्रदेशों की लोक कलाओं का आयोजन बढ़ाई स्वरूप तो करवाते ही हैं साथ ही हमारी समाज के लोग अपनी संस्कृति

से भी तो जुड़े इसके लिए भी समिति लगातार प्रयासरत रहती है। पूर्व मंत्री लक्ष्मीकांत शर्मा ने हमारे क्षेत्र को एक नई पहचान दी है जिसमें माँ महामाई का दरबार साक्षात उदाहरण है। इस मोहक पर विधायक उमाकान्त शर्मा ने सभी कलाकारों का पटका एवं पुष्पमालाओं से सम्मान भी किया। इस मौके पर उन्होंने कर्मी राजस्थान के टोक क हिस्सा रहे सिरोंज के राजस्थान से जुड़े संबंधों का न केवल हवाला दिया बल्कि राजस्थान मेवाड की धरती पर जन्म लेकर राष्ट्र केवम सनातन की रक्षा में अपना योगदान देने वाले राणा सांगा, महाराणा प्रताप सहित राजस्थान की रक्षा में शहीद हुए उनको स्मरण करते हुए आयोजन में सहभागिता की। इस आसर पर परंजख रूप से रमेश यादव, अवतार सिंह रघुवंशी, सचिन शर्मा, मनीष चैरसिया आदि के साथ सैकड़ों की संख्या में ग्रामीण क्षेत्र के नागरिकगण उपस्थित रहे।

लोकसभा कांग्रेस प्रत्याशी के चुनावी कार्यालय का हुआ उद्घाटन

# कांग्रेस उम्मीदवार गुड्डू राजा आशीर्वाद लेने पहुंचे मां महामाई की शरण



सिरोंज, दोपहर मेट्रो।

सागर-सिरोंज संसदीय क्षेत्र से लोकसभा के कांग्रेस प्रत्याशी चन्द्र भूषण सिंह बुंदेला उर्फ गुड्डू राजा ने सिरोंज में अपने चुनाव प्रचार कार्यालय का उद्घाटन किया। वहीं कार्यालय का उद्घाटन होते ही कांग्रेस नेताओं में गुटबाजी नजर आई। इस कार्यक्रम का संचालन और चुनाव संचालन को लेकर कांग्रेस कार्यकर्ताओं में आपस में कोई बात नहीं बनी। कार्यक्रम में यह देखा गया कि मुस्लिम कार्यकर्ता और नेताओं की उपेक्षा की गई और कांग्रेस प्रत्याशी के पहले ही कार्यक्रम में कार्यक्रम फेल होता नजर आया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से कांग्रेस प्रत्याशी चन्द्र भूषणसिंह बुंदेला, पूर्व मंत्री प्रभु सिंह टाकूर, विधानसभा के पूर्व प्रत्याशी गगनदेव रघुवंशी, जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष मोहित सिंह रघुवंशी, जिला युवा कांग्रेस के अध्यक्ष वैभव भार-द्वारा, जिला प्रगामी अमित शर्मा विशेष रूप से उपस्थित रहें। कार्यालय उद्घाटन कार्यक्रम में इतनी लंबी भाषण बाजी हुई कि अनेकों कार्यकर्ता बोर होकर कार्यक्रम से उठकर चलें गए।

कार्यक्रम में मुस्लिम समुदाय की हुई उपेक्षा

कांग्रेस प्रत्याशी चन्द्र भूषण सिंह बुंदेला एक दिन पूर्व ही रात्रि में ही सिरोंज आ गए थे। लेकिन कुछ चुनिंदा नेताओं के बीच में फसे होने के कारण और रमजान के पवित्र माह में वह किसी भी मुस्लिम नेता या कार्यकर्ता से मिलने नहीं पहुंचें। जबकि कुछ चुनिंदा नेताओं के घर जरूर गए थे। इसी तरह उद्घाटन कार्यक्रम में मंच संचालक ब्लॉक कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष सुरेश यादव द्वारा मुस्लिम नेताओं की उपेक्षा की गई। मंच संचालक द्वारा एक भी बार किसी मुस्लिम नेता का नाम नहीं लिया गया। जैसे कि वरिष्ठ कांग्रेस नेता अनीस भाई, केपर खान, नगर कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष इरफाद गौरी, विधानसभा युवा कांग्रेस अध्यक्ष अतीक मंसूरी, युवा कांग्रेस के प्रदेश सहसचिव सैफु खान, अल्पसंख्यक कांग्रेस के ब्लॉक अध्यक्ष जुनैद खान की उपेक्षा के साथ मुस्लिम नेताओं में यह चर्चा भी रही कि रमजान के पवित्र माह में जुमे के दिन ही नमाज के समय कार्यक्रम क्यों रखा गया। यह कार्यक्रम का समय आगे पीछे भी हो सकता था। वहीं कांग्रेस के दिग्गज मुस्लिम नेताओं का कार्यक्रम में नहीं पहुंचना नगर में जनचर्चा का विषय बना रहा।

मोर्चा संगठनों की भी हुई उपेक्षा

लोकसभा के इस चुनाव में कांग्रेस बड़ी नाजुक स्थिति से गुजर रही है। सिरोंज-लटेरी विधानसभा में देखा जाए तो कांग्रेस कार्यकर्ता की एक अच्छी भूमिका रहती है लेकिन कार्यक्रम में युवा कांग्रेस, एनएसयूआई, कांग्रेस सेवा दल, महिला कांग्रेस एवं अन्य संगठनों को भी धूर रखा गया।

कार्यक्रम में मुस्लिम समुदाय की हुई उपेक्षा

इस सभी संगठनों को एक करने के लिए जिला कांग्रेस कमेटी के निर्देष्टन में ब्लॉक कांग्रेस कमेटी को संगठित करना था। जो कि ब्लॉक कांग्रेस कमेटी नहीं कर पाई। कार्यक्रम में जिला प्रभारी अमित शर्मा को लेकर कार्यकर्ताओं में हुई विषेय कानाफूसी वर्तमान की कांग्रेस की स्थिति को देखा जाए तो प्रतिदिन कांग्रेस के दिग्गज नेता भाजपा में शामिल हो रहे हैं।

कार्यक्रम में मुस्लिम समुदाय की हुई उपेक्षा

उद्योग स्थापित का रोजगार देना होगी मेरी प्राथमिकता

कांग्रेस प्रत्याशी चंद्रभूषण गुड्डू राजा बुंदेला ने कहा कि हम हवा में बात करने वाले लोग नहीं हैं हमें जमीन पर काम करना आता है जनता जनार्दन का आशीर्वाद मिलेगा और हम इन झूठों को बता देंगे कि काम कैसे होता है क्षेत्र के हर एक युवा को रोजगार देने के लिए मैं प्रतिबद्ध हूँ हम क्षेत्र में उद्योग स्थापित करेंगे जिससे कि हमारे युवा साथियों को रोजगार मिल सके एमएसपी लागू करने का राहुल गांधी जी ने वादा कर दिया है उन्होंने कांग्रेस कार्यकर्ताओं को बिना डरें बिना रुके बूथ स्तर पर कार्य करने का आवाहन करते हुए कहा कि यह केवल लोकसभा चुनाव नहीं है यह संविधान को बचाने किसानों की मजदूरों की प्रतिष्ठा का सवाल है क्योंकि इन्होंने हर एक वर्ग की आवाज को कुचलने का काम किया है इनके द्वारा किए गए भ्रष्टाचार का जवाब आगामी लोकसभा चुनाव में हर एक मतदाता निडर होकर देगा।

कार्यक्रम में मुस्लिम समुदाय की हुई उपेक्षा

## मेट्रो एंकर

## एसडीएम ने उपार्जन केंद्रों का लिया जाएगा, पक्षपात किया तो होगी सीधी टर्मिनेट की कार्रवाई

# सर्वेयरो को दी सख्त हिदायत, केंद्र बढ़ाने कलेक्टर को लिखेंगे पत्र

सिरोंज, दोपहर मेट्रो।

शनिवार को समर्थन मूल्य केंद्रों का जायजा लेने के लिए एसडीएम हर्षल चौधरी पहुंचे उन्होंने एफ ए क्यू नाम पर किसानों परेशान करने तथा के समर्थन मूल्य केंद्र पर धर्म काटे से तोल कर किसानों से पैसे लेकर खरीदने की शिकायत प्राप्त होने पर उन्होंने सियलपुर समिति प्रबंधक और खरीदी प्रभारी को जमकर फटकार लगाते हुए कहा कि इस तरह की लापरवाही किसी भी सूरत में बर्दाश्त नहीं की जाएगी केंद्रों पर मौजूद कांटे पर बोरी टूट बोरो तोल होनी चाहिए अतिरिक्त उपज भी ना तोली जाए नियमों के विपरीत कहीं भी काम किया एवं किसानों से किसी भी तरह से अवैध वसूली की गई तो बर्दाश्त नहीं करेगे इसके अलावा अधिकांश समर्थन मूल्य केंद्रों पर सर्वेयरो के समय पर नहीं पहुंचते हैं तथा फसल पास करने के नाम पर वसूली का धंधा भी कई जगह किया जा रहा है किसानों ने सर्वेयरो पर पक्षपात पूर्ण कार्य करने के आरोप भी लगाए जिस पर एसडीएम ने कहा कि किसी भी किसान को एफ ए क्यू पास करने के नाम पर परेशान किया गया और शिकायत मिलती है तो सीधी हटाने की कार्रवाई की जाएगी इसमें किसी भी तरह की लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी किसानों को उपज बेचने में असुविधा का सामना न करना पड़े गुणवत्ता के नाम के अनुसार ही खरीदी की जाए नियमों का पालन नहीं करने वालों को छोड़ेंगे।

केंद्र बढ़ाने लिखेंगे पत्र -

विकासखंड में समर्थन मूल्य पर चना, मसूर, सरसों खरीदने के लिए पिछले वर्ष 13 केंद्र थे पर इस बार शासन के द्वारा केवल चार केंद्र ही बनाए गए हैं कई क्षेत्रों में एक भी खरीदने केंद्र नहीं

होने से किसानों को असुविधा का सामना करना पड़ रहा है। केंद्र बनवाने के लिए कृषकों के द्वारा लगातार शिकायत की जा रही है। एसडीएम ने किसानों को परेशानी को दृष्टिगत रखते हुए जिला कलेक्टर को पत्र लिखकर जिन क्षेत्रों में केंद्र नहीं हैं वहां पर केंद्र स्थापित करने की मांग की जाएगी यदि कलेक्टर से मंजूरी मिल जाएगी तो केंद्र बढ़ाने पर किसानों को उपज तुलवाने में परेशानी नहीं होगी।

फसल पास करने के नाम पर चल रहा है खेल

विकासखंड में समर्थन मूल्य पर खरीदारी का कार्य प्रारंभ हो गया है गेहू खरीदने के लिए 18 केंद्र तो चना, मसूर, सरसों खरीदने के लिए इस बार केवल चार केंद्र बनाए गए हैं। इस कारण से किसानों को परेशानी हो रही है दूसरी ओर किसानों की उपज पास करने के नाम पर अवैध वसूली करने का काम भी कई सर्वेयरो के द्वारा किया जा रहा है। पिछले दिनों तहसीलदार संजय चैरसिया के द्वारा किए गए निरीक्षण में पियलिखा के केंद्र पर किसानों के साथ पक्षपात करने का मामला सामने आया था जिसके बाद तहसीलदार ने फटकार लगाते हुए सर्वेयरो से किसानों को उपज को पास करवा कर तोल करवाई थी इसी तरह की स्थिति अधिकांश केंद्रों पर होती। किसान ने पैसे मांगने की शिकायत भी की थी हर साल इसी तरह का कार्य अधिकांश सर्वेयरो के द्वारा करके फसल पास करने के नाम पर किसानों से अवैध वसूली की जाती है। ऐसा करने वालों पर इस बार कितनी ठोस कार्रवाई की जाएगी या फिर किसानों को पैसे देकर ही अपनी उपज पास करवानी पड़ेगी दूसरी ओर दलाल किस्म के किसानों पर भी प्रशासन को ध्यान देना होगा।

वेयरहाउस पर भूसा होने 2 दिन का दिया अल्टीमेटम  
जिन वेयरहाउसों पर समर्थन मूल्य पर उपज की खरीदी की जा रही है, वहां पर यदि भूसे का परिवहन किया जा रहा है तो तत्काल उसको हटा ले वही अन्नपूर्णा वेयरहाउस पर भूसा रखा होने पर एसडीएम ने चेतावनी पत्र जारी करते हुए 2 दिन के अंदर यहां से भूसा हटाने अन्याथा हमारे द्वारा सीधी कार्रवाई की जाएगी इसके संबंध में वेयरहाउस संचालक को दो दिनों का अल्टीमेटम भी दिया गया है। यदि इसके बाद भी भूसा रख पाया जाता है तो कड़ी कानूनी कार्रवाई की जाएगी इसके संबंध में पत्र भी जारी कर दिया गया है। इन्होंने बताया कि जहां पर सरकारी खरीदी हो रही है वहां पर नियम वृद्धि कम किसी भी सूरत में बर्दाश्त नहीं करेंगे। पहले भूसे में आग लगने की की घटना भी हो चुकी है फिर भी जिम्मेदार सीख

इनका कहना है -

चना, मसूर, सरसों खरीदने के लिए केंद्र कम होने पर केंद्र बढ़ाने के लिए कलेक्टर को पत्र लिखेंगे सभी सर्वेयरो को कड़े निर्देश दिए किसी भी किसान को परेशान किया तो सीधी हटाने की कार्रवाई करेंगे अन्नपूर्णा वेयरहाउस पर भूसा रखा होने पर दो दिन का अल्टीमेटम दिया है। इसके बाद भी नहीं हटया तो हम कार्रवाई करेंगे।

हर्षल चौधरी एसडीएम सिरोंज।



